



Editorial

INFLAȚIA

Ing. GHEORGHE MARCAȘ -
președintele C.C.I. Maramureș

Vine încet și sigur, iarna, motiv de îngrijorare pentru omul de rând, pentru cei peste 60% din cetățenii României. Vine iarna, pentru că "iarna nu e ca vara", vorba marinarului, mai ales la noi, românii. "Frigul siberian" din casele noastre cu care ne-am antrenat de-a lungul ultimilor ani a devenit obsesiv, iar frica noastră pentru anotimpul rece ne macină sănătatea și nervii.

În acest an, se pare, că vom avea mai mult de suferit, pentru că deja avem semnale de mai rău. Inflația a ajuns deja în casele noastre. Cu ea ne-am învățat de câțiva ani buni. A devenit cronică și ne usucă buzunarul. 80% din câștigurile medii salariale pe economie se duc pe mâncare, alte 20% ne trebuie pentru utilități și obligații cetățenești și pentru restul vieții nimic. Sunt cifre statistice care dovedesc că salariile medii pe economie nu mai ajung pentru un trai decent. Dar ce au toate acestea cu inflația? Au pentru că acestea stau la baza continuă a căderii nivelului de trai al țării și al oamenilor săi.

Dacă plecăm de la definiția inflației care este un "proces complex cumulativ a cărui esență constă în

Continuare în pag. a 2-a

Târguri de casă

EXPO BAIA SPRIE în premieră

Marti, 15 august a.c., de Sărbătoarea Sfintei Maria, s-a desfășurat a IV-a ediție a sărbătorii orașului Baia Sprie, denumită sugestiv "Spriana", și prima ediție a expoziției cu vânzare de bunuri de larg consum "Expo Baia Sprie 2000".

Dintre oficialitățile prezente, amintim pe:

dl. Valer BARBOLOVICIU, primarul orașului Baia Sprie, dl. Octavian CERNEȘTEAN - viceprimar și administratorul firmei "Luceafărul" S.R.L. (care a pus la dispoziție spațiul m a g a z i n u l u i



EXPRES SPRIA CERNEȘTEAN, organizatorilor târgului de casă, mai precis, Departamentului "Târguri-Expoziții" din cadrul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș) și dl. primar al municipiului Baia Mare, Cristian ANGHEL.

Deschiderea oficială a fost făcută de dl. Valer BARBOLOVICIU - primarul orașului Baia Sprie care a apreciat că "la cea de a 4-a festivitate a zilei orașului s-a alăturat Primăriei și C.C.I. Maramureș, cu care, împreună, am organizat expoziția cu vânzare de bunuri de larg consum." La manifestare s-a aflat și dl. Gheorghe MARCAȘ - președintele CCI Maramureș, din al cărui cuvânt de deschidere adresat asistenței, amintim: "Mulțumim, în primul

rând, Primăriei din Baia Sprie care a răspuns afirmativ solicitării instituției noastre, de a începe, odată cu cea de a patra ediție a sărbătorii orașului, un program economic în care să atragem toți factorii de răspundere și în primul rând, operatorii economici interesați. Din 1999, Baia Sprie

face parte din zonele defavorizate prin chiar legislația în vigoare și va beneficia de o perspectivă de dezvoltare economică deosebită.

Ne dorim ca prin aceste expoziții organizate, să dezvoltăm oferta și cererea locale, stabilind o legătură între orașul Baia Sprie și celelalte orașe și localități din județ și din țară. Sperăm ca la manifestarea din anul viitor să avem invitați localitățile înfrățite cu Baia Sprie, iar sărbătoarea să se întindă de-a lungul mai multor zile, cuprinzând toate nivelele: economic, cultural-artistic, religios și social-distractiv".

Firmele participante la Expoziția de bunuri de larg consum au fost: Aloe Vera Forever Living Product FLP (Anviori SRL)

Doina MACOVEI

Continuare în pag. a 5-a

Prezentări de firmă la sediul C.C.I. Maramureș

Vineri, 25 august a.c., la sediul instituției noastre a avut loc prezentarea Băncii Transilvania și a serviciilor/produselor oferite de aceasta. De asemenea, la această masă rotundă au participat și reprezentanții "Shorebank Advisory Services" - SUA care asigură consultanță pentru creditele derulate prin Banca Transilvania. Menționăm că Banca Transilvania a fost selectată

Banca TRANSILVANIA S.A.

de Banca Europeană de Reconstrucție și Dezvoltare - BERD - pentru primirea unei linii de finanțare externă.



Vă prezentăm o succintă carte de vizită a Băncii Transilvania. Înființată în 1993 la Cluj-Napoca, traiectoria Băncii a

înregistrat un continuu progres, ajungând ca, în anul 1997 să devină prima societate bancară cotate la Bursa de Valori București.

Din '98 este membru VISA și Europay. Din luna mai a acestui an a început derularea programului de finanțare externă pentru întreprinderile mici și mijlocii în baza acordului semnat cu BERD. Suma alocată pentru acest proiect este de 5 milioane USD.

Tot din luna mai acestui an a fost achiziționat noul sistem informatic ce permite ca operațiunile efectuate să

Doina MACOVEI

Continuare în pag. a 7-a

INFLAȚIA

Urmare din pag. 1

dezechilibrarea puternică existentă între procesele monetare și cele economice reale, între masa monetară și masa mărfurilor și serviciilor puse în circulație, între creșterea prețurilor și scăderea puterii de cumpărare a banilor, cu efecte majore în sfera de producție și pe ansamblul macroeconomic și macrosocial, aceasta ne autorizează să afirmăm că ea stă la baza degradării nivelului de trai al țării.

În cei 10 ani de tranziție a economiei românești am cunoscut o perioadă de continuă inflație care s-a manifestat tipic și atipic, sub toate formele sale posibile cunoscute și definite de literatura economică. Cauzele au fost multiple, dar toate converg spre aceleași puncte de decizie, spre managementul guvernamental și cel politic, care a fost de slabă calitate, defectuos și care nu a căutat și nu a găsit mijloacele și căile de ameliorare și stopare a inflației. Măsurile monetariste, aplicate de guvernele postdecembriste mai ales la inițiativa organismelor financiare și bancare internaționale, dar susținute și de banca națională, au constituit niște paleative care au tratat boala dar nu au vindecat-o, ci au cronicizat-o. De ce? Pentru că nu a existat susținerea, curajul și răspunderea politică a factorilor de decizie la nivel macroeconomic de a lua "taurul de coarne" și a-l stăpâni prin măsuri categorice și definitive. S-a cedat prea ușor la presiunea străzii din motive populiste.

Am avut un licăr de speranță și am fost optimiști atunci când actualul guvern și-a asumat, la instalarea sa, hotărârea fermă de a înjumătăți inflația anului trecut, în acest an, la o rată anuală de 27% pe fondul unei creșteri economice de cel puțin 1,5.

Din păcate nu a fost așa. Rata inflației din prima parte a anului a dăruit toate prognozele făcute de experții și specialiștii guvernamentali și ai băncii naționale. Mai mult, se pare că acest obiectiv major al actualei guvernări a fost sacrificat în favoarea celui de-al doilea obiectiv, creșterea economică.

Unde s-au produs dezechilibrele care au condus la nerealizarea obiectivului propus în strategia de guvernare actuală? În primul rând, așa cum ne-am mai pronunțat la timpul respectiv, în optimismul exagerat asumat de guvern de a înjumătăți rata inflaționistă fără a avea o susținerea în economia reală. Se știe că factorii care influențează și răstoarnă orice prognoză în domeniu sunt localizați atât în sfera monetară cât și în a cererii solvabile și ofertei reale. Nici unul din acești factori nu au fost stăpâniți și controlați de guvern, bineînțeles, în limitele admise de libertățile pe care le impun legile economiei de piață.

Căderea accelerată a leului și EURO față de dolar a ajutat la producerea dezechilibrului din economie și mai ales a raportului între export și import de mărfuri și servicii. Pierderile exportatorilor români care vând mărfuri în valută EURO sunt cu 20 mai mari față de mărfurile de pe piața dolarului american.

În schimb, aproape toate importurile românești, circa 80%, se fac în dolari SUA, deci mai scumpe cu 20% decât cele evaluate în EURO. În această categorie de mărfuri importate intră combustibilii, energia, materiile prime siderurgice, din industria chimică, produse agro-alimentare, etc., care conduc direct la scumpirea utilităților publice, energiei, gazului, transport, telefoane, produsele metalurgice, chimice, alimentare, importate sau care folosesc materii prime din import.

Menținerea în cadrul economiei românești a unor companii, regii și întreprinderi cu capital de stat sau majoritar de stat și care au un pronunțat caracter de monopol care practică prețuri de monopol fără ca statul să se implice printr-un control riguros asupra costurilor și veniturilor realizate de acestea, a constituit încă un impediment. La aceasta se adaugă productivitatea muncii scăzută atât la nivel național cât și la cel de unitate economică. Nici în acest caz, guvernele nu au reușit să stopeze necorelarea dintre salarii și productivitatea muncii, o altă cauză esențială a creșterii inflației. M u n c a la negru cu toate consecințele sale negative a alimentat creșterea inflației și cronicizarea ei.

Vara este un moment de relaxare a inflației. Aceasta se datorează nu politicii economice a guvernelor, ci țăranilor care aduc produse agro-alimentare și le comercializează pe piața liberă țărănească, la prețuri care calmează inflația. În acest an, datorită secetei în anumite zone ale țării, acest fenomen pozitiv în reducerea indicelui de inflație s-a manifestat negativ. Seceta a ajutat la creșterea neașteptată a indicelui general al prețurilor, în luna iulie cu 4,3% față de iunie a.c.. Această cauză reală, seceta, nu a fost determinantă în actuala explozie inflaționistă deoarece inflația s-a manifestat violent în sfera utilităților publice, unde prețurile din acest sector nu au nimic cu seceta.

Guvernul, prin purtătorii săi de cuvânt, motivează actuala creștere a inflației ca o inflație conjuncturală cauzată de secetă. Așa să fie oare? Mai mult, se afirmă de către aceștia, că "guvernul a înțeles că obiectivul privind înjumătățirea inflației nu mai poate fi rezolvat și nu și-a mai concentrat cu îndârjire eforturile în acest sens, pentru a nu rata cel de-al doilea obiectiv și anume creșterea economică." Ne îndoim, și de această dată, că se va putea realiza o creștere economică reală și sănătoasă pe baza unei inflații cu o rată anuală care în acest an tinde spre 40%.

Nu este de dorit o astfel de creștere economică care să aibă la bază inflația. Aceasta este ca și cum ne-am fura căciula. Trebuie luate măsuri adevărate care să determine o creștere economică reală, eliminându-se costurile nejustificate respectiv pierderile din întreprinderi realizate pe seama prețurilor de vânzare.

Guvernul trebuie să-și îndeplinească programul de guvernare prin lansarea procesului investițional, prin realizarea reformei fiscale, prin încetarea până la oprire a scutirilor și reprogramărilor restanțelor și obligațiilor către stat, a datornicilor, prin închiderea sau vânzarea la preț de piață a întreprinderilor care lucrează în pierdere, eliminarea prețurilor de monopol, corelarea salariilor cu productivitatea muncii, lichidarea arieratelor, oprirea prăbușirii leului în fața dolarului, trecerea la un alt raport de schimb valutar, introducerea falimentului ca mijloc terapeutic, de asanare a economiei naționale, reducerea cheltuielilor exagerate de la bugetul statului și în primul rând de la nivelele superioare ale executivului și legislativului. Sunt multe alte măsuri pe care specialiștii le cunosc, necesare pentru a ieși odată de pe panta căzătoare în care se află economia românească și nivelul de trai din România în ultimii 10 ani.

Trebuie să ne uităm cu îngrijorare la firmele particulare, IMM, care își închid porțile, care au devenit din aspiratoarele forței de muncă, producătoare de șomaj, din aducătoare de venituri la bugetele locale sau la bugetul național în producătoare de pierderi.

Ne punem întrebarea firească când își vor găsi timp politicienii și parlamentarii naționali sau locali să stea de vorbă cu reprezentanții sau operatorii economici, patroni de firme și să afle pulsul total necorespunzător și nesănătos în care se află mediul de afaceri în care se desfășoară viața economică la nivel de unitate. Va veni oare acest timp? Îl așteptăm de 10 ani. Cerem de tot atâția ani să fim luați în seamă, să se stea de vorbă cu noi, cu organizațiile patronale și profesionale, cu Camerele de Comerț și Industrie, ca să se cunoască realitatea. Cu această ocazie poate că le spunem și căile și mijloacele prin care putem ajunge să ieșim din groapa în care se afundă economia românească. Considerăm că atâta timp cât politica economică se face numai în birourile ministeriale și parlamentare fără consultarea și confruntarea în teren a măsurilor, hotărârilor și legilor ce se vor lua, cu realitatea din teren, nu vom avea o conducere operativă și eficientă la nivel macroeconomic, cu efecte benefice în economia reală.

Pentru actuala legislatură aceste cerințe sunt tardive. Sperăm că în noua legislatură vom alege acei oameni care ne vor căuta, ne vor găsi și ne vor asculta pe noi cei care creem și realizăm valorile economice, sociale și spirituale ale țării.

MISIUNE ECONOMICĂ LA NITRA (SLOVACIA)

În perioada 17 - 19 august a.c., Camera de Comerț și Industrie Maramureș a organizat la Nitra, în Slovacia, cu ocazia celei de-a 27-a ediții a Târgului Internațional AGROKOMPLEX, o misiune economică.

Târg anual cu profil de agricultură și industrie alimentară, AGROKOMPLEX, este una dintre cele mai importante manifestări expoziționale organizate în Europa de Est. Cu o participare internațională deosebită (peste 20 de țări), ediția din acest an a târgului a găzduit peste 1000 de firme de profil.

Delegația Camerei de Comerț și Industrie Maramureș a fost alcătuită din reprezentanți a 4 societăți comerciale din județele M a r a m u r e ș

(AGROINDUSTRIALA S.A., AGROZOOOTEHNICA S.A.), Cluj (MAESTRO INDUSTRIES S.A.) și Sălaj (PRODPAN S.A.) precum și reprezentanții Consiliului Local al orașului Baia Sprie (dl. primar Valer BARBOLOVICIU și dl. viceprimar Octavian CERNEȘTEAN).

Deși timpul alocat întâlnirilor de afaceri a fost relativ scurt, membrii delegației au reușit să stabilească numeroase contacte de afaceri cu firme slovace și străine prezente la târg.

Reprezentanții Primăriei Baia Sprie și reprezentantul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, dl. Florentin TUȘ-secretar general, au fost primiți de către primarul orașului

Trnava, dl. Stefan Bosnak. Pe parcursul întâlnirii s-au discutat probleme de interes comun din domeniile social, economic și cultural. În finalul întâlnirii primarul orașului Baia Sprie a adresat d-lui Bosnak invitația de a veni la Baia Sprie, ca un următor pas spre o posibilă colaborare și de ce nu chiar înfrățire între orașele Trnava și Baia Sprie.

Întâlnirile și discuțiile purtate de secretarul general al Camerei de Comerț și Industrie Maramureș (reprezentantul delegației maramureșene) cu conducerea Camerei de Comerț și Industrie Trnava au constituit un bun prilej de cunoaștere, apropiere și un prim pas în direcția încheierii unui protocol de colaborare între cele două Camere.

Cu ocazia acestor întâlniri,

reprezentantul C.C.I. Maramureș a adresat colegilor de la C.C.I. Trnava, invitația de-a participa la manifestarea expozițională RIVULUS DOMINARUM 2000 și la parteneriatul economic și comercial organizat cu această ocazie. Invitația a fost acceptată.

Cu speranța că toate aceste contactele stabilite între membrii delegației maramureșene și oamenii de afaceri slovaci, se vor finaliza cu viitoare cooperări nu ne rămâne decât să le dorim succes și să le adresăm invitația de a participa și în viitor la misiunile economice organizate de Camera de Comerț și Industrie Maramureș.

INFORMAȚII UTILE

CENTRUL CEH – BUCUREȘTI

Centrul CEH este o organizație non-profit a Ministerului de Externe al Republicii Cehe care intermediază contacte economice, oferă informații turistice organizațive și sprijină prezentarea culturii cehe în România.

În domeniul economic, Centrul Ceh oferă gratuit:

- informații despre producători, exportatori cehi din domeniul solicitat de firmele românești;
- informații despre cererile și ofertele de produse și servicii cehe sosite pe adresa Centrului ceh;
- sprijin în stabilirea de contacte economice între partenerii comerciali români și cehi;
- organizarea de prezentări economice ale firmelor cehe pentru partenerii români;
- servicii de traducere/ interpretare pentru firmele românești care doresc să stabilească relații comerciale cu firme cehe (aceste servicii sunt servicii plătite);

În domeniul turismului Centrul Ceh furnizează informații referitoare la călătoria în

Republica Cehă, acestea incluzând informații despre obiectivele turistice cele mai interesante din Cehia, hărți și materiale turistice, contacte pentru locuri de cazare pe teritoriul Republicii Cehe.

Mai multe informații puteți afla contactând personal sau telefonic CENTRUL CEH DIN BUCUREȘTI- Str. Ion Ghica 11, sector 3, București; program cu public: tel. 01-3159142; tel/fax: 01-3122537; luni-vineri: 09:00-12:30; 13:30-16:00.

e-mail: ccbucuresti@czech.cz

<http://www.czech.cz>

<http://www.export.cz>

Persoană de contact: Dana Bracova, directoarea Centrului Ceh (tel: 01-3159142, int. 254); Mădălina Turcanu, referent economic (tel: 01-3159142, int. 65); Anca Marinescu, referent de specialitate-turism (tel: 01-3159142, int.38).

FORUMUL OAMENILOR DE AFACERI DIN EUROPA CENTRALĂ ȘI DE EST

În perioada 21-23 Septembrie 2000, sub egida Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, la București se va desfășura "Forumul Oamenilor de Afaceri din Europa Centrală și de Est."

Evenimentul este organizat în colaborare de către Fundația pentru Strategie și Dezvoltare, Fundația pentru Studii de Strategie și Prognoză Economică, Institutul de Economie și Afaceri, Institutul pentru Studii Internaționale și Strategice și Camera de Comerț și Industrie a României și a Municipiului București.

Principalul scop al acestei manifestări este acela de a permite oamenilor de afaceri să identifice principalele proiecte economice ce vor fi realizate în această zonă cu asistență din partea Uniunii Europene și a Pactului de Stabilitate. De asemenea, în perspectiva aderării la Uniunea Europeană, evenimentul își propune să susțină eforturile comunității de afaceri din această zonă de a se adapta exigențelor comunitare. În acest context, organizatorii mizează pe prezența la lucrările Forumului a unor personalități și oficialități de prim rang ale Uniunii Europene, ale Organizației Națiunilor Unite, ale Pactului de Stabilitate, ale Inițiativei Central Europene, ale unor instituții financiare internaționale, precum și ale oficialităților române.

Sesiunile și atelierile de lucru ale Forumului abordează o tematică de mare actualitate și interes pentru cercurile oamenilor de afaceri. Locul de desfășurare a forumului este Centrul de Conferințe ROMEXPO-București.

Pentru oamenii de afaceri români interesați să participe numai la lucrările propriu-zise ale acestui Forum (exclusiv mesele de lucru, recepțiile oferite de organizatori și transport), taxa de participare este de 250 USD/persoană. Termenul limită pentru înscriere este 15 septembrie 2000.

Relații suplimentare și înscriere la Irina PETREA tel 092-274154, email petrea@bx.logicnet.ro și Alexandra TIMOFTE tel 01/3233311 fax 01/3233380 email alexandra@nemira.ro și fsd@nemira.ro, web site www.ccebf.ro

Vă așteptăm la:

MARA 2000

Rivulus Dominarum 2000

În perioada 8-10 septembrie a.c., de Sărbătoarea Sfintei Maria (mică), Sighetu Marmăției va îmbrăca haine de sărbătoare. Motivul îl reprezintă organizarea unei pleiade de manifestări: expoziția de bunuri de larg consum patronată de Camera de Comerț și Industrie Maramureș, festivalul berii și programe cultural-artistice, sportive și de divertisment în organizarea Prămăriei din Sighetu Marmăției. Expoziția cu vânzare de bunuri de larg consum se află deja la a III-a ediție și va fi organizată de instituția noastră în incinta Hotelului "Tisa". Ca noutate, va fi organizat un Café Inetnet atât pentru cei mici, cât și pentru cei mari. Amănunte în viitoarele ediții ale ziarului nostru. Participanții la expoziția de bunuri de larg consum sunt: **APT SAURO CONFECTIONERY INTERNATIONAL LTD. S.R.L.**, 4847-Baia Sprie, str. Cimpului 1, tel. 062-462924, fax 062-462925, **LIVIU FAGI**, -ciocolată Galactic; **ARHIMEDES S.R.L.**, 4800-Baia Mare, str. Libertății 10, tel/fax 062-217198, **MIHAI MOISEI**, -software, hardware; **CORAMET S.R.L.**, 4800-Baia Mare, str. Nuferilor 14, tel/fax 062-215894, **VALENTIN IOAN PĂCURAR**, -vopsele, lacuri, diluanți, oxizi, materiale pentru întreținerea locuinței și automobilelor; **Fundația Culturală "ONIȘA ART"**, Liga de Cooperare Cultural Științifică Franța-România, 4800-Baia Mare, str. Dragoș Vodă 2A/16, tel. 062-431458, 218457, 094-499785, e-mail: cci@ccimm.ro, **SILVIA ONIȘA**, -picturi, ikebana, icoane pe sticlă; **GO SERV S.R.L.**, 4800-Baia Mare, bd. Traian 8, tel. 062-436632, fax 062-435648, **GAVRIL LEȘ**, -case de marcat cu memorie fiscală-soluții complete de marcare și gestiune fiscală; **GRUP AS - GRUPUL DE ASIGURĂRI ROMÂN S.A.**, 4800-Baia Mare, bd. Traian 10, tel/fax 062-224083, **VASILE TRIFF**, -materiale publicitare "GRUP AS"; **HYPERICUM IMPEX S.R.L.**, Desești, jud. Maramureș, str. Principala 372, Magazin: 4800-Baia Mare, P-ța Revoluției 3/26; tel. 062-372695, 094-279284, fax 062-271338, **MARIA POP**; -produse naturiste (ceaiuri, tincturi, siropuri); **MEPA-S S.R.L.**, 4800-Baia Mare, bd. Traian 17, tel. 062-226956, **ȘTEFAN PUȘCAȘ**, -produse Bosch; **SERE HOLLAND-CHAMPIGNONS S.A.**, 4800-Baia Mare, bd. Traian 1, tel. 062-222691, fax 062-432003, 222398, **RODICA ARMAȘ**, -producție și comercializare ciuperci CHAMPIGNON în stare proaspătă și în saramură; **Scoala de Artă "GH. CHIVU"**, 4925-Sighetu Marmăției, str. Iuliu Maniu 31B, tel. 062-311417, **ION ARDELEAN**, -artizanat; **VÎRSTEANA SERV S.R.L.**, 4925-Sighetu Marmăției, str. Șugău 71, tel. 062-330321, 094-591371, fax 062-330993, **MIHAI VÎRSTA**, -colțar ANA, fotoliu extensibil, pat **GABRIELA**; **ZLAMPAREȚ GRIGORE**, 4800-Baia Mare, str. Oituz 9/17, tel. 062-220835, **GRIGORE ZLAMPAREȚ**, -tablouri în ulei și grafică. Iată programul manifestării: **Vineri, 8 septembrie 2000, ora 11.00** Deschiderea oficială a expoziției cu vânzare de bunuri de larg consum, *loc de desfășurare*: Hotel TISA, **ora 13.00** Cafeneaua oamenilor de afaceri: ■ Prezentarea programelor de finanțare pentru operatorii economici - Agenția de Dezvoltare Regională de Nord-Vest, ■ Prezentarea Biroului de Asistență, Constituire și Dezvoltare a Societăților Comerciale - Camera de Comerț și Industrie Maramureș, *loc de desfășurare*: Sala restaurant - Hotel TISA, **11.00-18.00** Program de vizitare a expoziției cu vânzare de bunuri de larg consum, *loc de desfășurare*: Hotel TISA; **Sâmbătă, 9 septembrie 2000, 11.00-18.00** Program de vizitare a expoziției cu vânzare de bunuri de larg consum, *loc de desfășurare*: Hotel TISA; **Duminică, 10 septembrie 2000, 11.00-18.00** Program de vizitare a expoziției cu vânzare de bunuri de larg consum, *loc de desfășurare*: Hotel TISA.

În perioada 29 septembrie - 1 octombrie a.c., Camera de Comerț și Industrie Maramureș și Chamber's Services S.R.L. organizează cea de-a VIII-a ediție a manifestării expoziționale internaționale „RIVULUS DOMINARUM”.

Manifestarea se va desfășura la Sala Sporturilor DACIA din Baia Mare.

În data de 30 septembrie începând cu orele 10³⁰ la Sala Polivalentă a hotelului Mara se va desfășura Parteneriatul Economic și Comercial organizat cu ocazia celei de-a VIII-a ediții a celui mai important eveniment expozițional din NV României.

Menționăm că, în acest an, expoziția va fi inspectată de reprezentanții ASOEXPO (Asociația Organizatorilor de Târguri și Expoziții din România) pentru a fi inclusă în circuitul internațional. Aceasta presupune ca un procent de minimum 20% dintre participanții la expoziție să fie din străinătate.

Pe lângă expoziția propriu-zisă, manifestarea va mai reuni: simpozioane, prezentări de firmă, prezentări de modă, după proiectul realizat de instituția noastră în colaborare cu cei care vor susține dezbaterile. În premieră, vă oferim câteva dintre acestea: Seminar: Proprietatea industrială-cea mai valoroasă formă de proprietate. Prezintă: CRPPPI Maramureș, CCIMM, OSIM, Asociația Inventatorilor; •Prezentare de firmă, CORAMET S.A., distribuitor vopsele AZUR S.A. Timișoara "Să redescoperim culorile Azurului prin CORAMET S.A."; Loc de desfășurare: Sala Polivalentă a hotelului Mara; inspecția Comisiei pentru desemnarea celui mai reușit stand; •deschiderea oficială a expoziției cu bunuri de larg consum *cuvânt:-dl. Gheorghe Marcaș, -dl. Prefect, -dl. Președinte al Consiliului Județean, -dl. primar; •Festivitatea de premiere: "CEL MAI REUȘIT STAND", Loc de desfășurare: Sala Sporturilor DACIA; vizitarea expoziției de către oficialități •Cocktail oferit de organizator, expozanților Festivitate de premiere: "PREMIU DE FIDELITATE" la Sala restaurant a hotelului MARA; •Simpozion: FACILITĂȚI ȘI OPORTUNITĂȚI ÎN JUDEȚUL MARAMUREȘ (ediția a II-a) -Cuvânt de deschidere -Prezentarea facilităților în zonele defavorizate: dl. Claudiu Coșier, d-na Delia Ruja, Finanțele, Vama; •Prezentarea oportunităților maramureșene: primarii; •VIDEO TELECONFERINȚĂ •Concurs de gastronomie: PLĂCINTA CREATĂ la Sala Sporturilor DACIA; •PREZENTARE COLECȚIE MODĂ: firma UNICOM Zalău la Sala Sporturilor DACIA; • program turistic: TURUL MARAMUREȘULUI; •Conferința de presă - VIDEO TELECONFERINȚĂ la Sala Polivalentă a C.C.I. Maramureș; •PREZENTARE COLECȚIE MODĂ la Sala Sporturilor DACIA; •extragerea câștigătorilor la MAREA TOMBOLĂ RIVULUS DOMINARUM 2000, adresată vizitatorilor; •Festivitatea de premiere PREMIUL DE POPULARITATE, adresat expozanților la Sala Sporturilor DACIA.

Pentru relații suplimentare și înscrieri cei interesați se pot adresa la sediul C.C.I. Maramureș, Bd. Unirii nr. 16, cam. 10 sau la tel: 221510, 225012, persoană de contact Alina LUCZAI.



SERBĂRILE TOAMNEI – FESTIVALUL ȚUICII

În perioada 20-22 octombrie 2000, se va desfășura la Vălenii de Munte cea de-a 3-a ediție a SERBĂRILOR TOAMNEI – FESTIVALUL ȚUICII.

Această manifestare este organizată de către Camera de Comerț și Industrie Prahova împreună cu Consiliul Județean Prahova și Primăria Orașului Vălenii de Munte.

Festivalul, denumit generic "... al țuicii"

– pentru ca aceasta este băutura tradițională românească, iar zona Vălenii este creuzetul băuturilor spirtoase cu aromă de prună – este o manifestare cu caracter comercial, care va reuni producători din domeniul agricol, alimentar, al utilajelor agricole, meșteri artizani, olari, producători de băuturi – țuică, vinuri, sucuri naturale de fructe.

În cadrul SERBĂRILOR TOAMNEI,

concomitent cu festivalul amintit, vor avea loc o seamă de acțiuni cu caracter cultural, între care Festivalul de Muzică Populară "Irina Loghin" precum și un concurs de degustare de țuică, în care își vor da verdictul membrii Asociației Degustătorilor Autorizați din România, desemnând câștigătorii la mai multe categorii de băuturi.

Relații suplimentare legate de taxa de participare și programul manifestării puteți obține la sediul CCI Maramureș, et. 3, cam. 10!

EXPO BAIA SPRIE în premieră

Urmare din pag. 1

-4847- Baia Sprie, str. Ignișului 2B; tel. 062-460916; 092-603633; GABRIELA HAN - produse suplimentare alimentare bazate pe ALOE VERA (vitamine, minerale); -



cosmetice; APT SAURO CONFECȚIONERY INTERNATIONAL SRL -- 4847 Baia Sprie, str. Câmpului 1, tel. 062-225842, fax. 062-462925, LIVIU FAGI - ciocolată și derivate, AUTOLINE SRL, 4847 - Baia Sprie, str. Plevnei nr. 2, tel. 062-462896, fax. 062-220938, Magazin de spălătorie auto RIVER ROOM SERVICE, Bd. Independenței (ieșirea spre Satu Mare); IOAN MUREȘAN - huse auto, - accesorii auto, accesorii interioare și exterioare, odorizante, parasolare, perne scaun antifurturi, oglinzi, articole electrice; CORAMET S.R.L. - 4800 Baia Mare, str. Nuferilor 14, tel./fax 062-215894, VALENTIN IOAN PĂCURAR - vopsele, lacuri, diluanți, oxizi, materiale pentru întreținerea locuinței și automobilelor; FILBAC S.A. - 4875 - Târgu Lăpuș, str. Țibleșului 114, tel. 062-464860, 464861, fax. 062-464858, 220118, IOAN FILIP, SORIN POP - șezlonguri, saci pentru haine, produse textile (lenjerie pat, confecții, prosoape, etc.), GO SERV SRL - 4800 Baia Mare, Bd-. Traian 8, tel. 062-436632, fax. 062-435648, GAVRIL LEȘ - case de marcat cu memorie fiscală - soluții complete de marcare și gestiune fiscală, INDCOOP S.A. - 4847 Baia Sprie, str. Câmpului 3, tel. 062-460400, fax. 062-460569, ARGHIR GHIȘĂ - produse din lemn, măc mobilier (pătuț pentru copii, țarc pentru copii), comode: suport, ziare, reviste,

sticle, mobilă sufragerie, bucătărie, mese, scaune, MONTANARI SRL - 4800 Baia Mare, Bd. Traian 15/32, tel. 062-437794, NICOLETA PERȘA - vitralii și oglinzi executate manual, MUREȘAN LILIANA - Tăuții de Sus, jud. Maramureș, str. Forestierului 167, tel. 094-118615: - monumente de artă bisericească, icoane pe sticlă, SERE H O L A N D CHAMPIGNONS SA - 4800 Baia Mare, Bd. Traian 1, tel. 062-222691, fax. 062-432003, 222398, RODICA

ARMAȘ - producție și comercializare ciuperci CHAMPIGNON în stare proaspătă sau în saramură.

Programul zilei de 15 august a mai cuprins: - turul orașului făcut de Fanfara Minerilor, - lansarea în cadrul Casei de Cultură a orașului a cărții "Povestiri din Medio Monte" semnată de scriitorul originar din Baia Sprie, dl. **Marian ILEA**, - program de muzică populară susținut de soliști renumiți ai acestui gen muzical, - muzică pentru tineret și programul de discotecă, în premieră a avut loc o interesantă expoziție de minerale și fotografie, - festivalul berii.

Opiniile participanților și vizitatorilor...

Iată câteva dintre opiniile participanților și ale vizitatorilor:

• "În ciuda spațiului redus în care a fost amplasată expoziția, felicit instituția organizatoare, Camera de Comerț și Industrie Maramureș, pentru aducerea unui segment important al operatorilor economici: producătorii, comercianții și ofertanții de servicii de bună calitate. Ne-am săturat de marfă proastă, veche și scumpă. Vrem să ne aliniem orașelor mari unde concurența se face simțită." (**Vladimir Pop** - economist)

• "APT SAURO CONFECȚIONERY INTERNATIONAL" S.A.: "Ca puncte

forte, subliniez perseverența cu care CCI Maramureș ne-a convins să venim la această expoziție, ca participanți. Pentru viitor, ne dorim ca publicitatea să crească și să culmineze la "Rivulus Dominarum" unde firma noastră va fi prezentă cu noile produse lansate pe piață în luna aprilie a.c.: 3 tipuri de cremă de ciocolată la cutie: cu unt de arahide, cu unt de alune și cu arahide mărunțite (pe care le prezentăm în premieră și aici) și cu batoanele de ciocolată, ciocolata mare și napolitanele trase în ciocolată."

(**GABRIELA GANEA** - asistent manager vânzări "Galactic")

• "Este un început de drum și se văd destule stângăcii în modul de organizare. Eu am vizitat și "Rivulus Dominarum" în Sala Sporturilor din Baia Mare și cred că spre acea expoziție trebuie să tindem și noi. Lipsa mai multor expozanți și a vizitatorilor spune foarte mult despre zona noastră, dar începuturile sunt cele mai grele. Ofertele zonei nu sunt diversificate, făcându-ne uneori pe noi, cumpărătorii, să alegem produsele unui singur producător. De aici, un lanț întreg de nemulțumiri." (**TONI MARDAR** - pensionar)

• "Ideea acestei manifestări este de bun-augur, însă aș fi fost foarte interesată de o listă a ofertei/cererei de locuri de muncă, care să se găsească la standul CCI Maramureș. Este bine să fie publicată și în Buletinul Informativ "HERMES CONTACT" pe care l-ați oferit cu generozitate, pentru a ști atât ce oferă agenții economici cât și ce solicită absolvenții sau disponibilizații. V-aș mai putea da sugestia unei burse a locurilor de muncă vacante pe care s-o aveți Dvs. într-o bază de date, și care să cuprindă și zonele limitrofe Băii Mari. Inexistența acestora duce

la o migrare masivă a tineretului către străinătate, iar instituția



Dvs. trebuie să se implice în stoparea acestui fenomen, căci am înțeles de la Dvs. că sunteți foarte interesați de destinele tineretului." (**IOANA SPĂTARU** - șomeră)

• "Am sosit din Satu Mare ca turist și întâmplător am intrat și la expoziție. Sugestia mea, ca mamă, însoțită de cei doi copii prezenți, este ca în viitor să se organizeze concursuri cu tombolă, în care premiile să fie dulciuri sau aparate electronice. Mă miră faptul că, de exemplu, un baton de ciocolată "Galactic" costă aici în expoziție tot 4000 lei/bucată, la fel ca la magazinul din colțul străzii. N-ar trebui să existe un preț promoțional al expozanților, mai ales că ei au asigurat transportul și nu-și mai pun adaos comercial?" (**MARIA ANGHEL**)

• "Mi-ar plăcea să văd formații celebre din România prezente în oraș. Ar fi interesante și expoziții pe diverse teme care nu pot duce decât la o dezvoltare a culturii orașului. Pentru asta trebuie ca localnicii să fie sprijiniți de autoritatea municipală." (**VASILE TRAIAN** - elev)

• "Mi-a plăcut foarte mult expoziția de icoane pictate pe sticlă și v-aș recomanda ca pe viitor să colaborați și cu Biserica ortodoxă: vă puteți face o mediatizare a manifestării după slujba din ajun sau chiar de ziua Sf. Maria, iar preoții pot sfinți manifestările Dvs. ca să aibă viitor bun." (**MIRON BLAGA**)

Într-un spațiu de numai 30 mp, expoziția din Baia Sprie s-a dovedit neîncăpătoare atât pentru firmele expozante, cât și din perspectiva vizitatorilor, însă a dovedit o dată în plus utilitatea organizării unor astfel de manifestări/târguri de casă din județul nostru, paralel cu sărbătorile creștinești laice. Așteptăm cu toții ca, anul viitor, expoziția să-și confirme tradiția și valoarea și să fie recunoscută în unanimitate.



MISIUNI ECONOMICE

GRAZ – AUSTRIA

Camera de Comerț și Industrie Maramureș organizează în perioada 03 – 06 octombrie 2000 o misiune economică la Graz – Austria, cu ocazia Târgului Internațional GRAZER HERBSTMESSE 2000, târg cu caracter general.

Acestă manifestare a devenit de-a lungul timpului deosebit de populară, în rândul vizitatorilor și ulterior în cel al expozanților. Combinația reușită conferită de târg este aceea a bunurilor de larg consum asociată cu saloane specializate și completată cu diverse tematici și evenimente.

O gamă variată de produse austriece proprii, de la îmbrăcăminte, încălțăminte, articole de modă, până la mobilă, aparatură audio-video, produse alimentare, articole de uz casnic, articole sport, apar într-o delimitare clară. Puteți, așadar vizita saloanele:

GASTRONOMIA – salon pentru industria turistică și hotelieră, mașini și utilaje pentru alimentația publică,

EUROBAU – salon pentru construcții, renovări și grădinărit,

TRANS – salon pentru agricultură, transporturi, mașini agricole și unelte,

LIVING – salon pentru locuințe și

confortul de a locui, ce include 2 tematici de bază: "Arta de locui" și "Idei pentru locuințe de la tâmplari".

La ediția trecută a târgului au participat peste 1000 de expozanți ce au expus pe o suprafață de 70 000 mp. Numărul de vizitatori a depășit, conform statisticilor, cifra de 200.000.

Programul misiunii pe zile și activități poate fi aflat la sediul C.C.I. Maramureș.

Cei interesați sunt rugați ca pentru înscrieri să ne contacteze la sediul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, Departamentul Relații Interne Externe, B-dul Unirii 16, tel. 062-225012, fax 225794, **până cel târziu la data de 20 septembrie 2000**. Persoană de contact Eugen MERCEA.

SZEKESFEHERVAR – UNGARIA

În perioada 10-12 octombrie a.c., Camera de Comerț și Industrie Maramureș va organiza misiunea economică cu ocazia celei de a 4-a ediții a Parteneriatului Economic și Comercial de la Szekesfehervar – Ungaria, intitulat **International Business Meeting and Professional Days**. Manifestarea, aflată sub patronajul Camerei de Comerț

și Industrie Fejer și a Ministerului Ungar al Agriculturii va reuni reprezentanți a peste 90 de firme și Camere de Comerț din Austria, Bosnia-Herțegovina, Cehia, Croația, Elveția, Franța, Germania, Grecia, Italia, Iugoslavia, Lituania, Macedonia, Polonia, România, Slovacia, Slovenia, Suedia și bineînțeles, Ungaria.

Scopul deplasării este de a

contacta firmele participante, în funcție de interesul dumneavoastră, în cadrul unui program de întâlniri de afaceri special organizat și de a iniția noi colaborări între firmele românești și cele străine.

Iată programul misiunii, menționându-vă și costul acesteia care este de **150 USD + TVA** plătibili în lei la cursul BNR și care include:

•transport cu microbus

Baia Mare – Budapesta - Szekesfehervar și retur

•cazare 2 noți hotel categoria A (mic dejun inclus)

•întâlnire de afaceri

•servicii de translație

Programul misiunii poate fi consultat la sediul C.C.I. Maramureș. Cei interesați sunt rugați ca pentru înscrieri să ne contacteze la sediul Camerei de Comerț și Industrie Maramureș, B-dul Unirii 16, tel. 062-225012, 221510, fax 225794, **până cel târziu la data de 20 septembrie 2000**.

BUKDREV – CERNĂUȚI

În perioada 05-07 octombrie a.c., va avea loc expoziția regională specializată cu participare internațională, organizată de către Camera de Comerț și Industrie Cernăuți, Administrația Regională de Stat Cernăuți, societatea mixtă ucraineano-cehă "Roiek-Lviv" și revista de mobilă și lemn.

Tematica expoziției cuprinde: tehnologii pentru prelucrarea lemnului, gater și alte instalații pentru tăierea lemnului, aparate din domeniul prelucrării lemnului, instrumente de tâmplărie, instrumente și instalații pentru producerea mobilei, furnire, PAL și alte produse din lemn, materie primă. Expoziția "BukDrev-2000" are ca scop prezentarea directă a produselor și serviciilor firmelor pe piața Ucrainei de Sud-Vest, organizarea de noi contacte de afaceri între firme, schimbul de experiență și cunoașterea noilor propuneri de afaceri privind realizările altor firme și ale concurenților.

Cu ocazia expoziției, va fi organizată o largă campanie publicitară în mass-media și pe frecvențele celor mai renumite posturi de radio și televiziune, care va acoperi regiunile Cernăuți, Ivano-Frankovsk, Hmelnytsky, Ternopol din Ucraina și regiunile de frontieră din Republica Moldova și România. Se vor organiza și invitații individuale pentru clienții potențiali.

Se oferă și posibilitatea participării facultative la expoziție, drept pentru care Reprezentanța din România a Camerei de Comerț și Industrie a regiunii Cernăuți va însoți reprezentanții delegați al companiilor cointeresate. Reprezentanții pot participa cu pliante pentru a putea face schimb de informații comerciale.

Pentru relații suplimentare vă rugăm să ne contactați la sediul CCI Maramureș, et. III, cam. 10.

NICOSIA – CIPRU

În perioada 24-29 octombrie 2000 se va desfășura la Nicosia (Cipru) manifestarea promoțională în domeniul serviciilor, care va include: reclamă, arhitectură, inginerie civilă, servicii financiar-bancare, consultanță în afaceri, design, asigurări, public relations, tehnologia informației, turism, transporturi. Totodată cu acest prilej va avea loc conferința cu tema "Noua Economie", seminarul "Promovarea serviciilor prin intermediul celor mai moderne tehnici și metodologii", precum și negocieri bilaterale organizate pe baza metodologiei Centrului de Comerț Internațional din Geneva.

La această manifestare România va avea un pavilion.

Dacă doriți să participați vă informăm că standul de prezentare este gratuit, fiecare participant urmând să suporte costul pachetului de servicii (transport+transfer+cazare). Relații suplimentare la dl. EUGEN MERCEA din cadrul CCI Maramureș (DRIE) et. III, cam.10, telefon 062/223248, 221510.

BUDAPESTA - UNGARIA

În perioada 18-21 octombrie a.c. în Budapesta (Ungaria) va avea loc expoziția internațională HUNGAROMED cu tematică: tehnică medicală și sănătate.

Cu această ocazie International Tourism & Trade Ltd organizează o misiune economică a cărei program îl puteți consulta la sediul CCI Maramureș, et. III, cam. 10. Vă așteptăm.

Banca TRANSILVANIA S.A.

Urmare din pag. 1

se deruleze on-line și care oferă clienților accesul centralizat la conturile proprii, oriunde în țară – la sucursalele Băncii Transilvania. Acesta va intra în funcțiune la sfârșitul acestui an.

Oferta de produse și servicii a Băncii Transilvania cuprinde depozite "tradiționale" (clasice, la vedere sau la termen, în lei sau valută, revolving, negociate, certificate de depozit cu discount sau nominative în lei și valută). Banca acordă credite pentru persoane juridice, în lei și valută, în special pentru finanțarea sectorului privat, pentru sprijinirea IMM. Acestea pot fi pe termen scurt (până la un an), mediu (1-5 ani) și lung (5-15 ani), oferindu-se atât pentru activitățile productive, cât și pentru cele neproductive. Politica de creditare este orientată în direcția susținerii firmelor cu activitate de producție și a celor cu activitate de export. De asemenea, Banca Transilvania oferă scrisori de garanție bancară cu/fără cash colateral pentru plăți către furnizori, pentru plata taxelor vamale, pentru activitatea de comisionare în vamă, pentru executarea

de lucrări, participarea la licitații, restituirea de avansuri, bună execuție etc. – aceste scrisori sunt recunoscute în întreaga lume.

Prezentă la această masă rotundă, d-na Cecilia ILIESCU-vicepreședinta Băncii Transilvania a relatat evoluția Băncii în cei 7 ani de activitate, oprindu-se asupra ofertei Băncii atât pentru operatorii economici, cât și pentru persoanele fizice interesate.

La acest dialog a fost prezent și dl. Cornel Alexandru SABOU, directorul sucursalei Baia Mare a Băncii Transilvania, de cealaltă parte aflându-se firmele maramureșene: "Adiss" S.A., "Commita" S.R.L., "Coramet" S.R.L., "Cozmircom" S.A., "Cressent Import-Export" S.R.L., "Elgrad Com" S.R.L., "Eurolat" S.A., "Family Services" S.A., "Go Serv" S.R.L., "Hermes Contact" S.A., "Intervalco" S.A., "Nova Plus" S.R.L., "Office Inn" S.R.L., "Pajero Com" S.R.L., "Plastunion Group" S.R.L., "Unimar" S.A.

Reprezentanții acestor firme s-au referit la necesitatea instalării de POS-uri (automatele pentru eliberarea de numerar de pe carduri) în

sistemele de magazine comerciale.

În partea a II-a a întâlnirii, dl. William CREW, reprezentantul Shorebank Advisory Services a dat amănunte asupra programului BERD pentru finanțarea IMM, care funcționează și în sucursala Baia Mare. Valoarea acestui credit poate fi de minimum 20.000 USD și maxim 115.000 USD durata fiind de până la 3 ani, incluzând perioada de grație de 6 luni. Ratele dobânzii sunt de 10-15%, în funcție de grila de calitate a creditului, iar criteriile de eligibilitate sunt: IMM-ul să aibă 100 de angajați cu carte de muncă, societatea să fie deținută (sau să aibă deținător majoritar) rezidenți români, forma de proprietate și controlul firmei să fie majoritar private, să aibă o cifră de afaceri maximă de 40 milioane EURO sau active totale în bilanț de 27 milioane EURO; să obțină toate avizele și autorizațiile necesare și să nu fi beneficiat de credite cu termen mai mare de un an de la Banca Transilvania, în ultimele 12 luni.

Destinațiile acestor proiecte pot să includă: proiecte de investiții (achiziții de proprietăți imobiliare necesare producției, prestări servicii sau comerțului), construcție/renovare,

modernizare/extindere ale activității existente, achiziționare de echipamente pentru producție, servicii, comerț, incluzând și mașini, autoutilitare, camioane, etc., precum și credite pentru aprovizionare mărfuri.

Sunt excluse: producția de arme și echipamente militare, instituții financiare, producerea tutunului, a băuturilor spirtoase tari, casinourile, speculațiile imobiliare, valutar, investițiile în titlu mobiliare de orice fel, refinanțări, activități dăunătoare mediului.

Dacă firma este nouă, contribuția asociaților (în numerar sau natură) se va ridica la 30% din costul proiectului; contribuția normală a asociaților se va ridica la 15% din costul proiectului (aplicabile numai pentru credite de investiții pe termen mediu); garanțiile vor fi acoperite în procent de 120% (valoarea garanțiilor/valoarea împrumutului +3 luni dobândă >= 120%).

Dacă v-am trezit interesul, alte relații suplimentare puteți obține la sediul Băncii Transilvania din Baia Mare, persoană de contact: Dl. Dorin Stănescu – ofițer credite sau la tel. 062/227987. (p)

Succes, colegilor noștri de la Transilvania Jurnal!

În prima zi de toamnă a acestui an, colegii noștri de la cotidianul regional "Transilvania Jurnal" au lansat într-un cadru festiv "Ediția de Maramureș" a acestui ziar.

Ne alăturăm și noi aceluia care le-au urat să aibe parte de cât mai multe ediții și de cât mai mulți cititori!

Redacția Hermes Contact

SCHIMBĂRI LA PHOENIX

Miercuri, 23 august a.c., în incinta Clubului Phoenix, a avut loc adunarea generală a acționarilor companiei Allied Deals Phoenix, de pe a cărei ordine de zi, menționăm: - aprobarea demisiei d-lui **Rangam MITRA** din Consiliul de Administrație (domnia sa urmează să părăsească în curând România pentru a-și continua activitatea în cadrul birourilor centrale din Londra ale grupului Allied

Deals) și - alegerea d-lui **MP Singh** - director executiv al Allied Deals România, în calitate de membru al Consiliului de Administrație. Ambele puncte de pe ordinea de zi au fost aprobate în unanimitate. La adunarea ordinară a acționarilor au participat reprezentanții Allied Deals România, ai SIF Banat - Crișana, ai "Conef" SA și alții. Cu prilejul alegerii sale în această funcție, dl.

MP Singh a declarat: "Sunt onorat de unanimitatea cu care acționarii Allied Deals Phoenix au votat alegerea mea ca membru al Consiliului de Administrație. Doresc cu acest prilej să-i mulțumesc d-lui **Rangam MITRA** pentru activitatea dumnealui în această funcție și să-i urez succes în noul său rol la sediul central din Londra".

Vă vom ține la curent cu strategia pe care o va adopta firma în viitorul apropiat.

Cafeneaua Oamenilor de Afaceri

PREOCUPĂRI ÎN DOMENIUL PROPRIETĂȚII INDUSTRIALE

În data de 20 iulie 2000, la sediul CCI Maramureș a avut loc o întâlnire cu o parte a inventatorilor din jud. Maramureș. Pentru organizarea acestei întâlniri, s-a solicitat de la Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci o listă cu persoanele fizice și juridice din județul Maramureș care au depus cereri de brevete de invenție. Lista primită de la OSIM conținea 21 persoane fizice și 15 firme, cărora li s-a transmis invitația de a participa la această întâlnire. Scopul acestei prime întâlniri a fost de a ne cunoaște reciproc preocupările în domeniul proprietății industriale; de a forma o bază de date la nivelul județului Maramureș privind proprietatea industrială; de a analiza posibilitatea stimulării inventatorilor/firmelor din jud. Maramureș și de a schița un program de întâlniri în perspectivă. Au confirmat participarea 10 persoane și au fost prezente, spre surpriza noastră, 19 persoane.

În deschidere, vicepreședintele CCI Maramureș, doamna Maria Morcovescu, a supus atenției participanților intenția de a organiza un salon al inventatorilor, în cadrul expoziției de bunuri de larg consum RIVULUS DOMINARUM – 2000, care se va desfășura în perioada 29 sept. – 1 oct. 2000. S-a accentuat faptul că CCI Maramureș, prin Biroul de Proprietate Industrială, se va ocupa de problematica emblemei de firmă, iar Centrul Regional

de Promovare a Protecției Proprietății Industriale filiala Maramureș se va ocupa de invenții, mărci și design industrial. După cuvântul de deschidere, d-na Florența Rusznyak a făcut o scurtă prezentare a centrului de Informare din care cele mai reprezentative cărți și publicații în domeniul au fost prezentate fizic participanților. A urmat apoi prezentarea participanților cu realizările și preocupările fiecăruia în domeniul inventicii. Din această scurtă prezentare s-a desprins ușor gama foarte largă a preocupărilor, incluzând domeniul construcțiilor, mecanicii, medicinei, chimiei, electromecanicii, metalurgiei, ind. extractive, etc. Au fost prezenți: Ana Ioana, Chesei Gheorghe, Cristea Mihai Ștefan, Dobre Vladimir Eugen, Drăgan Dan, Golstein Jack, Hotea Vasile, Marinescu Ioan Viorel, Năsui Vasile, Parasca Grigore, Paul Iosif, Petruț Ioan, Pitiș Grigore, Popa Eugenia, Popa Vasile, Purza Traian, Roman Ioan, Străuț Ioan, Volcovinschi Gheorghe, reprezentând: ASOCIAȚIA INVENTATORILOR DIN ROMÂNIA (filiala Maramureș), AC HELCOR, A.D. PHOENIX SA, CHESEI SNC, CORA INTER SA, GETMAR SRL, ICPM, Liceul GH. LAZĂR, TEHNOSERV SRL, UNIVERITATEA DE NORD, URBIS. Participanților li s-a dat spre completare un formular care ar reprezenta o bază de date privind

proprietatea industrială a persoanelor fizice/juridice din județul Maramureș. Acest formular se dorește să fie mai mult decât o bază de date. Este și un fel de chestionar ce vizează organizarea în viitor, de către CCI Maramureș a unor manifestări, acțiuni în interesul inventatorilor, în interesul mediului economic maramureșean. De aceea li s-a cerut participanților să popularizeze această intenție a CCI Maramureș și altor persoane fizice, firme și organizații care au preocupări în domeniu. Să disemineze dezbaterile acestei întâlniri pentru a avea o imagine cât mai reală a proprietății industriale în județul nostru și a încerca promovarea și stimularea celei mai importante forme de proprietate, proprietatea industrială. Dezbaterile au continuat cu propuneri concrete în acest sens pe care, cu ajutorul participanților și al mediului economic, vom încerca să le transpunem în fapte.

Această primă întâlnire este un semnal adresat firmelor, organizațiilor, persoanelor fizice de a răspunde la completarea bazei de date inițiată, de a sprijini și stimula creația tehnică în cadrul firmelor și organizațiilor respective, de a se implica în valorificarea celei mai importante resurse în dezvoltarea durabilă, "materia cenușie". În principiu, s-a propus ca aceste întâlniri să aibă loc lunar pe domenii de activitate.

Informații suplimentare pe această temă, la tel. 225012, 221510, fax. 225794, e-mail cci@ccimm.ro sau la sediul CCI Maramureș, et.III, cam. 10.

Mihail MĂRĂȘESCU

Biroul de Proprietate Industrială

TÂRGURI ȘI EXPOZIȚII

BĂLȚI – REPUBLICA MOLDOVA

Camera de Comerț și Industrie, filiala Bălți organizează în perioada 22-24 septembrie anul 200 Expo-târgul "Consum-Expo", în cadrul căruia va fi organizată prima ediție a salonului "Fermer 2000". Vor fi prezenți peste 100 întreprinderi locale și de peste hotare și expo-târgul va fi vizitat de delegațiile întreprinderilor din România, Ungaria, Turcia, Bulgaria, Ucraina.

"AGROUTIL-MONTANA" SUCEAVA

În perioada 3-6 octombrie a.c. se va desfășura în cadrul Complexului Expozițional al CCI Suceava, târgul "Agroutil-Montana 2000" cu profilul: utilaje și instalații pentru agricultură și industria alimentară; - alimente și produse alimentare, băuturi alcoolice și răcoritoare; -

medicamente de uz veterinar și îngrășăminte chimice, etc.

Înscrierile se fac până la data de 1 octombrie a.c. la sediul CCI Suceava, str. Universității nr. 15-17, tel. 030/521506, 520099, 565747 persoane de contact: ing. Mitea Efrimov și ing. Mircea Popoveniuc.

La expo-târgul vor fi expuse produsele: industriale și mărfuri de consum, tehnologii, echipamente și mașini, produse alimentare, băuturi răcoritoare, mijloace tehnice informaționale și de birou, producție agricolă, conserve, mărfuri de uz casnic, jucării, rechizite de birou și produse poligrafice, producția meșterilor populari.

Relații suplimentare la sediul CCI Maramureș, B-dul Unirii nr. 16, et. III, cam. 10., persoană de contact **Eugen Mercea**, tel. 062-225012, 221510.

Forum de Industrie Alimentară

În zilele de 26, respectiv 27 octombrie a.c., va avea loc în Bialystok (Polonia) o întâlnire de afaceri multinațională între țările din vestul și estul Europei, unde se vor purta discuții directe și vor avea loc întâlniri de afaceri pentru identificarea de noi piețe de desfacere, noi parteneri de afaceri sau proiecte comune.

Organizatorii manifestării

sunt Podlaska Regional Development Foundation, alți sponsori locali, precum și Ministerul Economic Polonez.

Parteneri organizatori sunt C.C.I.E. Riga –Lituania și C.C.I. a Slovaciei.

Înscrieri și detalii puteți obține la sediul C.C.I. Maramureș, et. 3, cam. 10, persoană de contact **Eugen Mercea**.

O.J.R.C. INFORMEAZĂ

În luna iulie 2000 la Oficiul Registrului Comerțului Maramureș s-au efectuat 368 operațiuni, din care: 151 înmatriculări; 212 înscrieri de mențiuni; 5 radieri.

Ponderea revine înscrierilor de mențiuni cu 57,60%. Comparativ cu luna precedentă, s-au efectuat mai puține operațiuni, cu 36. Din totalul înmatriculărilor 66,2% reprezintă asociații familiale și autorizați independenți, iar diferența societățile comerciale. După forma juridică structura înmatriculărilor de societăți comerciale este în favoarea societăților comerciale cu răspundere limitată, fiind înregistrată o singură societate pe acțiuni. Din înscrierile de mențiuni 62 s-au înregistrat din oficiu.

În perioada 01.01.2000 – 31.07.2000 s-au înregistrat 3128 operațiuni în registrul comerțului, din care: 3128 operațiuni în registrul comerțului, din care: 1254 înmatriculări; 1759 înscrieri de mențiuni; 115 radieri.

Comparativ cu aceeași perioadă a anului 1999 se constată o creștere la nr. de operațiuni cu 108, adică 3,45%. În perioada analizată din totalul înmatriculărilor 62,2% reprezintă autorizați independenți și asociații familiale. Din numărul înmatriculărilor de societăți comerciale 94,9% reprezintă S.R.L.-uri și 4,6% S.A.-uri, fiind înregistrată o societate în comandită simplă și o organizație cooperatistă.

În perioada 01.01.1991-31.07.2000 în registrul comerțului s-au operat 46.905 înmatriculări; 23127 înscrieri de mențiuni; 754 radieri.

Din totalul înmatriculărilor 50,2% reprezintă societăți comerciale cu răspundere limitată, urmată de asociații

familiale și autorizați independenți în procent de 39,8%, iar diferența societăți comerciale pe acțiuni (0,1%) și alte forme (societăți comerciale în comandită simplă, regii autonome, organizații cooperatiste).

În ceea ce privește forma de proprietate, înmatriculările sunt efectuate în sfera capitalului

31.07.2000 s-au înmatriculat 77 de firme cu capital străin. Pe primele 3 locuri în privința valorii investiției se află Cipru, Ungaria și Marea Britanie, iar în privința numărului de societăți pe țări Italia, Germania și Ungaria.

Față de aceeași perioadă a anului 1999 se constată o creștere de 28,5% la numărul de societăți

SINTEZA STATISTICĂ A ÎNREGISTRĂRILOR ÎN LUNA IULIE 2000 ȘI CUMULAT ÎN PERIOADA 01.01.1991 – 31.07.2000

privat în procent de 99,3%, capitalul de stat reprezentând 0,2% iar capitalul mixt (privat + de stat) 0,5%.

În perioada 01.04.1999-31.07.2000 de la apariția legislației privind zonele defavorizate au fost înmatriculate 1708 societăți comerciale.

Situația repartizării înmatriculărilor pe zonele defavorizate se prezintă astfel: în Baia Mare 1372 înmatriculări, Baia Sprie 84, Băiuț 6, Borșa 90, Cavnic 24, Cicârlău 3, Șișești 6, Tăuții Măgherauș 23, Vișeu de Sus 100. În total 1708.

INVESTIȚIA STRĂINĂ DE CAPITAL SOCIAL

În luna iulie 2000 la Oficiul Registrului Comerțului s-au înregistrat 9 societăți cu capital străin, valoarea investiției fiind de 44.000.000 lei și 164 USD. În privința numărului de societăți pe țări, pe locul 1 se află Italia, iar în privința volumului capitalului social investit, Turcia.

În perioada 01.01.2000-

înmatriculate cu capital străin.

În perioada 01.01.1991-31.07.2000 s-au înmatriculat în registrul comerțului 877 societăți cu capital străin.

După volumul investiției pe primele 3 locuri se situează Belgia, Australia și Germania, iar după numărul pe țări Germania, Italia și Ungaria.

În perioada de la apariția legislației privind zonele defavorizate 01.04.1999-31.07.2000 la registrul comerțului s-au înmatriculat 161 de societăți comerciale cu capital străin.

Repartizarea pe localități se prezintă astfel: în Baia Mare 133 înmatriculări, pe locul 2 Vișeu de Sus cu 12 societăți, pe locul 3 Borșa cu 9, Baia Sprie cu 4, și cu câte o societate localitățile Băiuț, Cavnic și Tăuții Măgherauș.

Înmatriculările în procent de 82,6% s-au efectuat la Baia Mare.

În luna iulie 2000 au fost radiate 5 firme din registrul comerțului al județului Maramureș, motivul principal

fiind renunțarea la autorizații eliberate în baza Decretului lege nr. 54/1990.

Nu au majorat capitalul social la limita legală 3050 de societăți, din care 3009 SRL și 41 SA. Societățile care au efectuat vărsămintele pentru majorarea capitalului social până la expirarea termenului prevăzut prin lege (30 iunie 1999) dar nu au finalizat procedura prin semnarea unui act autentic adițional în fața notarului public, mai au posibilitatea înregistrării majorării capitalului social la Oficiul Registrului Comerțului.

Societățile comerciale au obligația legală a depunerii bilanțului contabil la administrația financiară și la registrul comerțului. În județul Maramureș nu au depus bilanțul contabil 6892 firme, ceea ce reprezintă 68% din totalul societăților înscrise în Registrul Comerțului.

Pe lângă consecințele prevăzute prin lege (aplicarea sancțiunii cu amendă sau dizolvarea judiciară a societății) societățile care solicită eliberarea certificatelor constatatoare pentru obținerea vizei de pașaport sau pentru a participa la licitații, ș.a. motive, nu pot obține aceste documente, deoarece nu există elemente ca Oficiul Registrului Comerțului să certifice funcționarea firmei.

Obligativitatea depunerii bilanțurilor revine societăților pe acțiuni și cu răspundere limitată. Pentru informații suplimentare vă rugăm să ne contactați la sediul C.C.I. Maramureș, Unirii nr. 16, cam. 2, sau telefonic la nr. 225012.

N.R. Vom reveni în următoarele numere ale ziarului cu lista societăților comerciale care nu au depus bilanțul contabil la Oficiul Județean al Registrului Comerțului.

**Maria KELEMEN
DIRECTOR OJRC**

Vă prezentăm, așa cum v-am obișnuit, lista firmelor radiate din Registrul Comerțului Maramureș în luna august a.c., numărul de înmatriculare și adresa lor:

•F24/579/1994, **ZAHA ANA AF**, Baia Mare, Str. Limpedeia nr.27; •F24/1499/1996, **SABO MARIA PF**, Baia Mare, Str. George Enescu 5A/22; •F24/136/1999, **PAPILONKA PF**, Baia Mare, Str. Victoriei 54/35; •J24/1159/1991, **AXIAL TRANS-PORT SRL**, Sarbi, Str. Principală nr. 2; •J24/1162/1991,

BALAN SNC, Seini, Str. Seinel nr.1; •J24/324/1992, **MARGA SRL**, Vișeu de Sus, Str. Gării nr.10A; •J24/1946/1993 **BANCA DACIA FELIX FILIALA**

FIRMELE RADIATE AUGUST 2000

SIGHETU MARMATIEI SA, Sighetu Marmatiei, Str. Bogdan Vodă nr. 11; •F24/120/1996, **KLEIBEL IZABELA PF**, Baia Mare, Str. Podul Viilor nr.5, •F24/

211/1997, **DRAGOMIR LIVIU STEFAN**, Baia Mare, Str. Salcâmului nr. 4, •J24/787/1994, **ROMGRAND COM-SERV SRL**, Baia Mare, Str. Garibaldi nr. 4, •J24/377/1995, **CORDIS & CO SRL**, Sighetu Marmatiei, Str. Unirii nr. 3/30, •J24/480/1997, **NORD DACOREX SRL**, Baia Mare, Str. I.L.Caragiale nr. 5/26; •J24/4/1999, **EUROFOR TISA PROD SRL FILIALA CIMPULUNG LA TISA**, Cimpulung la Tisa, Str. Gării nr. 772.

ANUNT IMPORTANT

CURS DE INITIERE ÎN SISTEMELE CALITĂȚII BĂZATE PE ISO 9000

Camera de Comerț și Industrie Maramureș vă invită să participați la **a doua serie de curs** privind inițierea în sistemele calității care au la bază standardele internaționale ISO 9000. Aceste standarde au apărut, s-au dezvoltat și se îmbunătățesc ca o cerință a pieții, ca o necesitate spre succesul durabil al firmelor, organizațiilor. Dintre funcțiile unei organizații (producție, comercială, marketing, financiară, proiectare, calitate, informatică, etc.) doar una singură a întrunit consensul întregului mediu economic mondial și preocupările specialiștilor s-au materializat printr-o serie de standarde internaționale.

Este vorba de sistemul de asigurare a calității și seria de standarde, așa cum cu siguranță mulți o cunosc, ISO 9000.

Organizațiile românești care au dat tonul în aplicarea acestor standarde au fost firmele din sectorul productiv și mai ales cele care au produs pentru export. Unele le-au aplicat din convingerea că aceste standarde le măresc eficiența și le facilitează pătrunderea pe piețe externe, alte firme au fost „forțate” mai mult sau mai puțin de partenerii lor externi sau interni. Dar problema standardelor ISO 9000 nu se pune numai în domeniul productiv, ci și în domeniul serviciilor. Ca un obiectiv complex și cu grad înalt de noutate, așa cum este instituirea sistemului calității să poată fi realizat, sunt necesare să se asigure mai multe premise.

Una dintre ele este sprijinul top-managementului organizației. De aici se dă startul și se urmărește implementarea și eficiența sistemului calității. O altă premisă presupune inițierea și instruirea unor persoane în acest domeniu al cerințelor standardelor din seria 9000.

În acest sens CCI Maramureș vine în sprijinul operatorilor economici ai județului nostru și organizează în **data de 20 septembrie 2000** un curs de inițiere în domeniul calității.

Grupul țintă a acestui curs este format din:

- Membrii ai managementului de vârf al firmelor care vor deveni reprezentanți ai managementului în domeniul calității

- Persoane care se pregătesc să preia în viitor atribuții, funcții, în cadrul unor structuri de tipul birou de asigurarea calității

- Persoane din departamente funcționale, care vor participa la proiectarea, documentarea și implementarea unui sistem al calității.

Obiective

- Oferirea atât a unei **imagini globale asupra managementului calității**, cât și a unor **tehnici specifice** care să îi ajute în realizarea cu succes a obiectivelor în domeniul calității.

- Conștientizarea asupra **complexității rolului lor**, de la planificarea și organizarea activităților, până la conducerea echipelor, având în vedere faptul că aceste standarde presupun o **schimbare de mentalitate**. Succesul sistemului calitate depinde de convingerea cu care este aplicat.

- Schimbul de experiență între diferite organizații și domenii de activitate.

Tematica

Scopul acestui curs este de a oferi o **imagine generală** asupra aspectelor fundamentale ale unui sistem al

calității prin prisma standardelor ISO 9000.

Din tematică:

- **avantajele sistemelor calității bazate pe ISO 9000;**

- **percepții și concepții greșite despre calitate;**

- **erori frecvente în procesul calitate;**

- **efecte favorabile așteptate de la un sistem al calității;**

- **generalități despre ISO 9004 – Managementul calității și elemente ale sistemului calității;**

- **SR EN ISO 9001 – Model pentru asigurarea calității în proiectare/dezvoltare, producție, montaj și service;**

- **înregistrările calității.**

Cursul va fi susținut de lectori formați și cu practică în acest domeniu. Prețul este de **15 USD** și include TVA, suport de curs, tratația din pauză și este valabil pentru grup minim de 10 persoane. Dacă cele prezentate mai sus prezintă interes pentru dvs., vă rugăm să completați talonul de mai jos și să-l transmiteți la CCI Maramureș, fax: **225794**. Pentru o bună organizare a acestui curs vă rugăm să ne transmiteți răspunsul dvs. **până în data de 15.09.2000.**

Informații suplimentare, tel. 225012, 221510, fax 225794, e-mail: cci@ccimm, sau la sediul CCI MM, et. III, cam. 10, **Mihail Mărășescu**.

TALON DE PARTICIPARE LA CURSUL

“INIȚIERE ÎN SISTEMELE CALITĂȚII BAZATE PE ISO 9000”

• Firma

• Adresa

• Telefon Fax E-mail.....

• Domeniu de activitateNr. salariați

• Persoana care participă

• Funcția

• Semnătura și ștampila:

Reclama publicitară

Vând han (numit "Hanul lui Pătru") amplasat la pas Vârful Șetrev, la limita județelor Maramureș și Bistrița-Năsăud.

Hanul cuprinde 9 camere, 3 saloane (de 5x10 m și respectiv 7x15 m), 2 subsoluri (5x10 m), un pod cu mansardă în care s-ar putea amenaja camere pentru turiști (de aproximativ 20-30 locuri).

Zona are posibilități nelimitate pentru deschiderea unui sat de vacanță, ori un bazin de înot sau stație Peco etc.

Vadul turistic este asigurat de accesul către vârful Pietrosul Rodnei.

Prețul informativ al hanului: 1 miliard lei.

Telefon: 062-310476 dl. **Pătru Bârlea**.



„Întreprinderea de Montaj-Instalații” S.A.



Este liderul pe piața băimăreană în domeniul construcțiilor - montaj la conductele magistrale de transport gaze naturale, combustibili de orice fel, alimentări cu apă, consulting, proiectare.

Lucrările sunt executate de personal autorizat și au un înalt grad de fiabilitate !

Întreprinderea de Montaj - Instalații S.A. așteaptă comenzile dumneavoastră, pe adresa: Baia Mare, Aleea Mocirei nr. 4, sau la tel: 094-614478, fax: 222977.

Prioritatea noastră numărul 1 este satisfacerea clienților noștri !

PHOTO FUJI STUDIO

execută: •fotografii de reclamă; •mape de prezentare; •pliante; •broșuri;
•lucrări tipografice de mare și mic tiraj; **Baia Mare, B-dul. Traian 17,**
tel./fax 062-220962; tel. 062-437383

*Traducător autorizat
pentru limbile engleză
și franceză își oferă
serviciile.
Telefon: 092-914757*

AC HELCOR S.R.L. Baia Mare produce și comercializează gama medicamentelor:

Cardiovasculare: ATENOCOR, BETAPROL, CORDAMIL, CORZEM, MIORITMIN

Expectorant: BROMHEXIM

Fluorochinolone: CIPROLEN, H-NORFLOXACIN

Antifung: H-KETOCONAZOL

Antiprotozoaric: TIPROGYN

Anticonvulsivante: CARBEPSIL

Analgezice: ASAprin, METAMIZOL, PARACETAMOL

Antiinflamatoare: DICLOFENAC, INDOMETACIN, PIROXICAM, REUXEN, SALAZIDIN

Antiulceroase: FAMODIN, RANITIDIN

Antialergic: H-KETOTIFEN.

**Succesul terapeutic
este important !**

**Noi vă oferim rețeta
calității !**

Adresa firmei:

Str. Dr. V. Babeș nr. 50 și
62, tel: 062-276751, 276754,
e-mail: helcor@mail.alphanet.ro.



SOCOM „Progresul”

-coafură, -frizerie, -manichiură -pedichiură, -cosmetică,
-întreținere corporală și -masaj

în unitățile:

-Salon „Michelle”: B-dul Unirii nr. 12

-Salon „Ea și El” - P-ța Păcii nr. 4

-Sală fitness, masaj corporal, masaj medical pt. bărbați și femei - Complex „Magnolia” Str. Școlii nr. 4

-Frizeria nr. 21 - (incinta Gării CFR)

-Coafura nr. 2 - str. Victoriei nr. 47

-Frizeria nr. 1- str. Alexandru Odobescu nr. 2 și Complex „Albina”

Calitatea serviciilor noastre, profesionalismul și prețurile competitive vă vor convinge !

SOCOM „PROGRESUL”

-vinde două spații comerciale în Complex Ferneziu, str. Barajului nr. 55C, de 63, 76 mp, respectiv 71,12 mp. Pentru informații suplimentare, adresați-vă la sediul SOCOM „Progresul” din str. Libertății nr. 6 Baia Mare. Telefon: 062-214178. Persoană de contact: Maria CSERNE



C.C.I. Maramureș - Busola dumneavoastră în afaceri !

CERERE - OFERTĂ

prin Departamentul relații interne-externe
al C.C.I. Maramureș, tel/fax: 062-225794

(Când solicitați informațiile faceți trimitere la numărul de referință din paranteza cererii/ofertei)

Din județ

◆ Societate produce și comercializează fire din bumbac și tip bumbac, având ca destinație țesăturile, tricotajele sau articolele tehnice.(162)

◆ Firmă produce și comercializează pahare din sticlă.(208)

◆ Se oferă fier vechi.(225)

◆ Societate dorește colaborare în sistem lohn în domeniul confecțiilor: costume - taior, jachete, rochii, fuste, pantaloni, cămăși.(227)

◆ Societatea care execută construcții civile și industriale, dorește cooperare.(228)

◆ Firmă dorește colaborare cu firme de transport internațional. Are în dotare camioane de 7.5 t.(230)

◆ Se oferă sticlărie de menaj și din cristal. Firma execută gravură pe articole din sticlă și dorește cooperare în vederea obținerii materiei prime necesare.(231)

◆ Firmă produce și comercializează: concentrate naturale din mere, vișine, coacăze, afine; arome naturale de măr; sucuri din fructe și roșii ; gemuri și jeleuri; fructe proaspete: mere, afine, prune, cireșe, căpșuni; material pomicol săditor și dendrologic.(238)

◆ Societate oferă produse specifice pentru industria minieră: cărucioare de perforat, piese turnate, scule de perforat, pompe, etc. Dorește cooperare.(242)

◆ Firmă maramureșeană solicită granule din polietilenă pentru țevi,

țevi din PVC pentru canalizare. Dorește colaborare pentru fabricarea țevilor din PVC pentru canalizare, a țevilor din polietilenă multistrat pentru încălzire.(243)

◆ Se oferă țevi din polietilenă pentru apă, gaz, elemente de legătură sudate din PE.(243)

◆ Societate dorește colaborare în sistem lohn în vederea execuției de încălțăminte. Dorește să achiziționeze utilaje din import în vederea producției de încălțăminte.(265)

◆ Se oferă la export mangal de bocșă.(268)

◆ Firmă comercializează obiecte de uz casnic și mobilă. Dorește colaborare în vederea producerii în serie de mobilier: de bucătărie, pentru tineret, mese, scaune, etc.(292)

◆ Se oferă case de vacanță, semifabricate din lemn de diferite esențe.(296)

◆ Societate maramureșeană dispune de un spațiu de 820 mp pe două nivele. Dorește asociere cu partener cu posibilități de dotare cu linie tehnologică pentru fabricarea încălțăminte.(297)

◆ Se oferă băuturi alcoolice din fructe dublu distilat (horincă): prune, mere, pere, îmbuteliate în sticle personalizate. Solicită distribuitori în fiecare județ al țării.(298)

◆ Societate produce diferite ambalaje din plastic pentru industria alimentară (pahare, caserole, căni); ghivece, flacoane, distanțiere pentru gresie și faianță. Dorește cooperare în vederea fabricării unor noi produse.(325)

◆ Firmă produce și vinde capse, cuie, pistoale de capsat - pentru industria lemnului. Caută distribuitori în județele țării pentru produsele sus menționate.(341)

◆ Societate închiriază 10 hale x 1150 mp (lungime 62m, lățime 19m, înălțime 3,3 m) pentru producție sau depozitare în Baia Mare, dotate cu apă, gaz, curent electric.(344)

◆ Firmă produce și exportă materiale de construcții: dale colorate pentru pavaj; decorațiuni interioare din roci ornamentale (marmură, granit).(355)

◆ Societate execută lanțuri de ridicat din cablu de oțel până la 20t, cu inele sau fără, cu carlige sau fără. Caută distribuitori pentru produsele sale.(376)

◆ Se solicită mașină de confecționat scobitori.(398)

◆ Se oferă araci din lemn pentru vie.(398)

◆ Se oferă spații pentru producție în domeniul confecțiilor, pielăriei, încălțăminte, în suprafață de aproximativ 1100 mp, cu toate dotările: curent, apă, gaz.(398)

◆ Se oferă obiecte de artizanat românești.(398)

◆ Firmă vinde sau închiriază spațiu comercial zona RFN, etaj, în suprafață de 200 mp.(399)

◆ Firmă închiriază spațiu comercial în Baia Mare, B-dul București, la parter, în suprafață de 106 mp.(400)

◆ Se oferă colecții de roci și minerale.(406)

◆ Se oferă servicii de masă, cafea, vase sau platouri, din porțelan fin sau faianță, pictate, în serie mică sau unicate.(407)

**hermes
CONTACT**



COLEGIUL REDACȚIONAL: ing. GHEORGHE MARCAȘ director; ec. MARIA MORCOVESCU membru, ec. FLORENTIN TUȘ membru, Doina MACOVEI redactor.
SEDIUL REDACȚIEI: Centrul de afaceri Maramureș, Bd.Unirii nr. 16, 4800 Baia Mare.
Telefoane: 062-225012, 062-221510; e-mail: cci@ccimm.ro, http://www.ccimm.ro.
Tehnoredactare computerizată: Eugenia SĂLĂJANU;
Tiparul : Editura Chamber's Services S.R.L. ISSN 1221-0455